
第三章概率检测题                                   
本试卷分第I卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题），全卷满分100分，检测时间120分钟.
第I卷（选择题，共42分）

一.选择题（共14小题，每小题3分，共42分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1.下列现象是不可能现象的是（    ）
A.导电通电时发热         B.不共线的三点确定一个平面

C.没有水分种子发芽       D.某人买彩票连续两周都中奖
2.一个家庭有两个小孩，则基本事件空间
[image: image163.bmp]是（   ）

A.{（男，男），（男，女），（女，女）}              B.{（男，女），（女，男）}

C.{（男，男），（男，女），（女，男），（女，女）}    D.{（男，男），（女，女）}
3.将骰子向桌面上先后抛掷2次，其中向上的数之积为12的结果有（   ）

A.2种         B.4种           C.6种            D.8种
4．在
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次重复进行的试验中，事件A发生的频率
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，当
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很大时，那么
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5.在天气预报中，有“降水概率预报”，例如预报“明天降水概率为80%”，这是指（   ）
A.明天该地区有80%的地方降水，其它有20%的地方不降水

B.明天该地区有80%的时间降水，其它时间不降水

C.气象台的专家中有80%的人认为会降水，另外有20%的专家认为不降水

D.明天该地区降水的可能性为80%
6．从甲、乙、丙三人中任选两名代表，甲被选中的概率(    )

A.
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7．下列说法正确的有（    ）
①随机事件
[image: image15.wmf]A

的概率是频率的稳定值，频率是概率的近似值；

②一次实验中不同的基本事件不可能同时发生；

③任意事件
[image: image16.wmf]A

发生的概率
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总满足
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④若事件
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的概率趋近于
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，即
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，则事件
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是不可能事件；
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8.抛掷两枚骰子，设出现的点数之和是
[image: image27.wmf]12,11,10

的概率依次是
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9．某射手一次射击中，击中
[image: image33.wmf]10

环、
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环、
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环的概率分别是
[image: image36.wmf]0.24,0.28,0.19

，则这射手在一次射击中不够
[image: image37.wmf]9

环的概率是（    ）
A.
[image: image38.wmf]0.48

           B.
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            C.
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10.在长为
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的线段
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上任取一点
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，并以线段
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为边作正方形，则这个正方形的面积介于
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之间的概率为（    ）
A.
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11．从一批产品中取出三件产品，设
[image: image52.wmf]A
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“三件产品全不是次品”，
[image: image53.wmf]B
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“三件产品全是次品”，
[image: image54.wmf]C
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“三件产品不全是次品”，则下列结论正确的是（    ）

A.
[image: image55.wmf]A

与
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互斥      B.
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与
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互斥      C.任何两个均互斥      D.任何两个均不互斥

[image: image1.wmf]W

12. 如图，是由一个圆、一个三角形和一个长方形构成的组合体，现用红、蓝两种颜色为其涂色，每个图形只能涂一种颜色，则三个形状颜色不全相同的概率为

A.
[image: image59.wmf]3
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13. 下面有三个游戏规则，袋子中分别装有球，从袋中无放回地取球，问其中不公平的游戏是(    )                                                                       

	游戏1
	游戏2
	游戏3

	3个黑球和一个白球
	一个黑球和一个白球
	2个黑球和2个白球

	取1个球，再取1个球
	取1个球
	取1个球，再取1个球

	取出的两个球同色→甲胜
	取出的球是黑球→甲胜
	取出的两个球同色→甲胜

	取出的两个球不同色→乙胜
	取出的球是白球→乙胜
	取出的两个球不同色→乙胜


A．游戏1和游戏3       B．游戏1          C．游戏2          D．游戏3

14. 一个十字路口的交通信号灯，红灯、黄灯、绿灯亮的时间分别为
[image: image63.wmf]30

秒、
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秒、
[image: image65.wmf]60

秒，则某辆车到达路口，遇见绿灯的概率为：

A.
[image: image66.wmf]1

95

           B.
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            C.
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参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	C
	C
	B
	A
	D
	C
	C

	题号
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	B
	A
	A
	C
	A
	D
	D


第Ⅱ卷(非选择题，共58分)
二 填空题（共4道小题，每题4分，共16分. 把答案填在题中横线上.）

15.一枚硬币连掷三次，出现一次正面的概率为   
[image: image70.wmf]3
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  ；
16.取一根长度为
[image: image71.wmf]3
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的绳子，拉直后在任意位置剪断，那么剪得两段的长都不小于
[image: image72.wmf]1
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的概率应为   
[image: image73.wmf]1
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[image: image161.emf]17. 在正方形内有一扇形（见阴影部分），点
[image: image74.wmf]P

随意等可能落在正方形内，则这点落在扇形外且在正方形内的概率为    
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18. 甲、乙两人下棋，甲获胜的概率为
[image: image76.wmf]0.4

，甲不输的概率为
[image: image77.wmf]0.9

，则甲、乙两人下成和棋的概率为   
[image: image78.wmf]0.5

     。

三.解答题（共4道小题，共42分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

19.（本小题满分8分）由经验得知，在某商场付款处排队等候付款的人数及概率如下表：
	  排队人数
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	    概率
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(1)至多有
[image: image91.wmf]2

人排队的概率是多少?    (2)至少有
[image: image92.wmf]2

人排队的概率是多少?
解：设商场付款处排队等候付款的人数为0，1，2，3，4及5人以上的事件依次为
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且彼此互斥，
则P（至多有
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则P（至少有
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[image: image162.bmp]20.（本小题满分10分）如图，在边长为
[image: image99.wmf]25
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的正方形中挖去边长为
[image: image100.wmf]23
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的两个等腰直角三角形，现有均匀的粒子散落在正方形中，问粒子落在中间带形区域的概率是多少？

解：因为均匀的粒子落在正方形内任何一点是等可能的，
所以符合几何概型的条件。

设
[image: image101.wmf]A
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“粒子落在中间带形区域”则依题意得

正方形面积为：
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两个等腰直角三角形的面积为：
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带形区域的面积为：
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21.（本小题满分12分）掷甲、乙两颗骰子，甲出现的点数为
[image: image106.wmf]x

，乙出现的点数为
[image: image107.wmf]y

，若令
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的概率，试求
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的值。

解：基本事件空间为：
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掷两颗骰子出现
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满足
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当
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于是
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22.（本小题满分12分）把一颗骰子投掷2次，观察出现的点数，并记第一次出现的点数为
[image: image136.wmf]a

，第2次出现的点数为
[image: image137.wmf]b

，试就方程组
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解答下列问题：

（1）求方程组只有一个解的概率；

（2）求方程组只有正数解的概率。

解：因为基本事件空间为：
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方程组
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只有一个解等价于
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所以符合条件的数组
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（2）由方程组
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符合条件的数组
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符合条件的数组
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故P（方程组只有正数解）=
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